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 令和６年３月２６日、能代市教育委員会定例会を能代市役所二ツ井町庁舎２階大会議室にお

いて、午後２時に開会した。 

 

○出席の委員は、次のとおりである。 

教育長       高 橋 誠 也 

委 員       木  村  髙  寛 

委 員       西 村 省 一 

委 員       中 嶋 佐千子 

※(欠席)委 員    寺 田 恵美子 

 

○説明のため出席した者は、次のとおりである。 

教育部長            伊 藤   勉 

教育部次長           関   俊 英 

教育総務課長          三 沢 純 一 

能代教育事務所長          加 賀 政 樹 

学校教育課長          安 部 芳 幸 

学校教育課参事         三 洲 龍 太 

学校教育課参事         大 山 恵 美 

学校給食センター所長      工 藤 久美子 

生涯学習・スポーツ振興課 

文化財保護室長   山 崎 和 夫 

教育総務課長補佐        秋 林   純 

 

○オブザーバーとして参加した者は、次のとおりである。 

  学校教育課指導主事       柴 田 裕 彦 

  学校教育課指導主事       大 山 祐 子 

  学校教育課指導主事       佐々木   大 

 

○本日の会議に付した事件 

日程第１ 会期の決定 

日程第２ 会議録署名員の決定 

日程第３ 前回定例会会議録の承認 

日程第４ 教育長報告 

日程第５ 議 事 

      議案第 ９号 能代市教育支援センター設置要綱の制定について 

議案第１０号 能代市学習用モバイルルーターの貸与に関する要綱の制定に 

ついて 

議案第１１号 能代市就学援助支給要綱の一部改正について 

議案第１２号 能代市文化財等寄贈寄託受入要綱の一部改正について 

議案第１３号 能代市学校薬剤師の委嘱について 

議案第１４号 能代市地域学校協働活動推進員の委嘱について 

議案第１５号 能代市二ツ井公民館分館長及び主事補の委嘱について 
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議案第１６号 能代市二ツ井公民館分館運営委員の委嘱について 

議案第１７号 令和６年度能代市学校教育指導の重点について 

報告第 １号 令和６年度能代市社会教育施設等運営方針について 

日程第６ その他 

 

 

【日程第１ 会期の決定】 

○教育長 

本定例会の会期は、本日１日限りとし、会議時間を午後４時までとする。 

 

 

【日程第２ 会議録署名員の決定】 

○教育長 

会議録署名員に、２番木村委員と５番中嶋委員を指名する。 

 

 

【日程第３ 前回定例会会議録の承認】 

○教育長 

委員の皆さまから異議がないので、前回２月定例会、２月２６日及び３月２１日、臨時

会会議録を承認する。 

 

 

【日程第４ 教育長報告】  

○教育長 

前回定例会以降の行事等について報告。 

２月２０日(火) 地域おこし協力隊活動報告会（本庁舎 市長応接室） 

２月２０日(火) 能代市栄光賞授与式（能代市総合体育館） 

２月２１日(水) 位記伝達式（故 夏井光彦 氏） 

２月２１日(水) 第３回教育長面接：県教育委員会（山本地域振興局） 

２月２２日(木) 第２回能代市奨学選考委員会（本庁舎 会議室９・１０） 

２月２６日(月) 教育委員会臨時会（二ツ井町庁舎 庁議室） 

２月２７日(火) 市議会定例会（～３月２２日 本庁舎 議場） 

３月１０日(日) 中学校卒業式（能代第一中学校） 

３月１１日(月) 地域おこし協力隊活動報告会（本庁舎 市長応接室） 

３月１２日(火) 小学校卒業式（渟城南小学校） 

３月１４日(木) 令和５年度能代市青少年問題協議会（二ツ井町庁舎 大会議室） 

３月２１日(火) 教育委員会臨時会（二ツ井町庁舎 庁議室） 

３月２１日(火) 市制施行記念能代市表彰式（能代市文化会館 中ホール） 

３月２５日(月) 令和６年度能代市・豊島区教育連携「協定覚書サインセレモニー」 

（リモート：二ツ井町庁舎 庁議室） 

３月２６日(火) 教育委員会定例会（二ツ井町庁舎 大会議室） 

３月２９日(金) 退職者辞令交付式（本庁舎 会議室９・１０） 
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４月 １日(月) 教育委員会職員辞令交付式（本庁舎 会議室５） 

４月 ２日(火) 令和６年度転入等校長・教頭面談（二ツ井町庁舎 庁議室） 

４月 ９日(火) 令和６年度能代市校長会総会（渟城南小学校） 

４月 ９日(火) 令和６年度能代山本教育研究会総会（能代山本広域交流センター） 

４月１０日(水) 令和６年度能代市山本郡教頭会総会（能代市中央公民館 視聴覚室） 

４月１１日(木) 令和６年度能代市小・中学校教頭会総会（本庁舎 会議室９・１０） 

４月１７日(水) 第７５回度令和６年度東北都市教育長協議会定期総会、研修会 

（～１９日 宮城県大崎市） 

４月２５日(木) 教育委員会定例会（二ツ井町庁舎 大会議室） 

 

 

【日程第５ 議事】  

○教育長 

   「議案第９号 能代市教育支援センター設置要綱の制定について」説明を願う。 

○学校教育課長 

議案第９号 能代市教育支援センター設置要綱の制定について《資料により説明》 

○木村委員 

   大変すばらしい企画だと思う。 

この施設等にはどのような形で連絡がいくのか。 

○学校教育課長 

はまなす広場のパンフレットを年度初めに各校に配布しており、保護者からはまなす広

場に連絡がいく場合がある。また、不登校の児童生徒の相談を受けた学校の先生からはま

なす広場に連絡がいくという場合もある。様々な方面から保護者や子どもたちを支援でき

るようにしていきたい。 

○西村委員 

教育支援センターの業務や支援内容はどのようになるのか。 

○学校教育課長 

業務については、これまでと同様であり、横断的に協力しながら子どもたちの支援に当

たっていきたいと考えている。 

 支援体制については、これまで月曜日と金曜日は２名体制としていたが、今後はすべて

３名体制で支援していくこととしている。また、風の子相談は、これまでの電話のみの受

け付けに加え、メールでも受け付けることとしている。 

○西村委員 

今後、教育支援センターを利用する人が増えるような感じもするので、よろしく対応を

お願いしたい。 

○中嶋委員 

はまなす教室入級承認申請書は、保護者が記入するのか。それとも学校側で記入するの

か。 

○学校教育課長 

保護者と学校が相談し、学校側から提出していただいている。 

○中嶋委員 

保護者の中には記入することが億劫になり申し込まないこともあるのではないかと危惧
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していたが、学校がサポートしてくれるのであればよいと思う。 

○教育長 

   異議がないので、「議案第９号」を可決する。 

   次に、「議案第１０号 能代市学習用モバイルルーターの貸与に関する要綱の制定につ

いて」説明を願う。 

○学校教育課長 

   議案第１０号 能代市学習用モバイルルーターの貸与に関する要綱の制定について《資

料により説明》 

○中嶋委員 

モバイルルーターの貸出台数に上限はあるか。 

○大山学校教育課参事 

予算計上をするに当たり、令和５年１１月に保護者に対しアンケート調査を行った結果、

６６世帯でインターネットの接続環境がないという回答を得た。この世帯分の台数を予算

計上しているが、不足が生じた場合等は補正等何らかの形で対応したい。 

○教育長 

   異議がないので、「議案第１０号」を可決する。 

次に、「議案第１１号 能代市就学援助支給要綱の一部改正について」説明を願う。 

○学校教育課長 

議案第１１号 能代市就学援助支給要綱の一部改正について《資料により説明》 

○西村委員 

オンライン通信費の費用負担等はどのようになるのか。 

○大山学校教育課参事 

対象世帯の費用負担は、１か月当たり１,０００円程度になると算定しており、その半

額の５００円を支援したいと考えている。また、対象となるのは、新規契約又は増額プラ

ンの変更契約をした世帯としたいと考えている。 

○教育長 

   異議がないので、「議案第１１号」を可決する。 

次に、「議案第１２号 能代市文化財等寄贈寄託受入要綱の一部改正について」説明を

願う。 

○文化財保護室長 

議案第１２号 能代市文化財等寄贈寄託受入要綱の一部改正について《資料により説

明》 

○教育長 

   異議がないので、「議案第１２号」を可決する。 

次に、「議案第１３号 能代市学校薬剤師の委嘱について」説明を願う。 

○学校教育課長 

議案第１３号 能代市学校薬剤師の委嘱について《資料により説明》 

○教育長 

異議がないので、「議案第１３号」を可決する。 

次に、「議案第１４号 能代市地域学校協働活動推進員の委嘱について」説明を願う。 

○教育部次長 

議案第１４号 能代市地域学校協働活動推進員の委嘱について《資料により説明》 
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○教育長 

異議がないので、「議案第１４号」を可決する。 

次に、「議案第１５号 能代市二ツ井公民館分館長及び主事補の委嘱について」説明を

願う。 

○教育部次長 

議案第１５号 能代市二ツ井公民館分館長及び主事補の委嘱について《資料により説

明》 

○教育長 

異議がないので、「議案第１５号」を可決する。 

次に、「議案第１６号 能代市二ツ井公民館分館運営委員の委嘱について」説明を願う。 

○教育部次長 

議案第１６号 能代市二ツ井公民館分館運営委員の委嘱について《資料により説明》 

○教育長 

異議がないので、「議案第１６号」を可決する。 

次に、「議案第１７号 令和６年度能代市学校教育指導の重点について」説明を願う。 

○教育部次長 

議案第１７号 令和６年度能代市学校教育指導の重点について《資料により説明》 

○木村委員 

すばらしい内容だと思う。 

  ２「自立」に向けた系統的な特別支援教育は、いつから取り組むのか。 

○学校教育課長 

すべて年間を通して取り組む内容となっている。 

○木村委員 

幼保小の連携について、３月や４月だと先生方の異動もあり連携が取りづらいと感じる。

５月以降に連携できないものか。 

○学校教育課長 

   幼保小連携推進協議会については、年数回の開催を予定しており、その際に、幼稚園・

子ども園と小学校の情報を共有できる機会を設けるようにしている。 

   また、５歳児親子相談、幼児通級指導教室すてっぷでは、小学校の先生方や関係機関の

方と情報共有する機会を設けている。しっかりと幼保小の連携を図っていきたい。 

○教育長 

異議がないので、「議案第１７号」を可決する。 

次に、「報告第１号 令和６年度能代市社会教育施設等運営方針について」説明を願う。 

○教育部次長 

報告第１号 令和６年度能代市社会教育施設等運営方針について《資料により説明》 

○教育長 

異議がないので、「報告第１号」を可決する。 

 

 

【日程第６ その他】  

○教育長 

   「その他」について 
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各課から 報告事項や連絡事項があれば、お願いする。 

○教育部長 

令和６年３月市議会定例会の概要について 

①一般質問の内容について《資料により説明》 

②文教民生委員会の審査状況について《資料により説明》 

③予算委員会文教民生分科会の審査状況について《資料により説明》 

④予算委員会文教民生分科会提出 令和５年度能代市一般会計補正予算資料《資料 

により説明》 

⑤予算委員会文教民生分科会提出 令和６年度能代市一般会計当初予算資料《資料 

により説明》 

⑥能代市教育長の任命について《資料により説明》 

⑦能代市教育委員会委員の任命について《資料により説明》 

○教育総務課長 

令和５年度の定期監査等の結果報告について《資料により説明》 

「2024年度における公正な教科書採択のために」の陳情についてのお知らせ《資料な

し》 

○教育部次長 

能代市社会教育指導員の任命について《資料により説明》 

令和６年度能代市生涯学習推進方針について《資料により説明》 

○学校教育課長 

   能代市奨学金返還助成金交付要綱の一部改正について《資料により説明》 

○教育長 

   質問等をお願いする。 

○教育長 

   質問等がないようなので、質疑を終了する。 

続いて、委員から本日の議事や報告事項等以外で、意見等があれば、発言をお願いする。 

○教育長 

   意見等がないようなので、終了する。 

以上で予定された事項は、すべて終了した。 

次回の定例会は、令和６年４月２５日午後２時から、能代市役所二ツ井町庁舎２階大会

議室において開催したい。 

本日の定例会を閉会する。 

  

                                午後２時５５分閉会 

 

 


